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УДК: 338.43:316.502(477) 
 
Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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Ефективна діяльність будь-якого підприємства потребує ефективного 
управління всіма видами його ресурсів та капіталом, а саме оборотний капітал, 
який вкладено в його поточні активи має велике значення. Це підтверджується 
тим, що  в сучасних умовах функціонування підприємства під впливом змін 
зовнішнього і внутрішнього середовища його функціонування, необхідно 
враховувати склад оборотних активів та їх класифікацію: за сферою 
розміщення та структурою, за ступенем ліквідності та джерелами формування, 
швидкістю кругообігу та за прибутковістю, а також враховувати ступень 
захищеності від інфляції. Тому важливим етапом управління оборотними 
активами підприємства та їх елементами в сучасних умовах є саме проведення 
якісного його фінансового аналізу.  

Аналіз наукових публікацій вчених та практичних джерел щодо 
проведення аналізу оборотних активів підприємства показав, що автори 
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розглядають безліч підходів до проведення такого економічного аналізу 
відповідно до поставленої мети та очікуваних результатів дослідження.  

Так, І.О. Бланк [1-2] вважає, що аналіз оборотних активів є першим 
етапом в розробці політики управління оборотним капіталом та, на думку 
автора, повинен починатися саме з розгляду динаміки загального об’єму 
оборотних активів з зіставленням з середньою сумою всіх активів та з 
темпами зміни обсягів реалізації продукції (робіт, послуг). Інші вчені [3-5] 
вважають доцільним розпочинати аналіз оборотних активів з оцінки динаміки 
основних елементів оборотних активів, а такої з їх ліквідності. Невелика 
кількість вчених серед етапів проведення фінансового аналізу оборотних 
активів розглядає їх факторний аналіз – дослідження змін елементів 
оборотних активів та вплив на їх загальну величину [6], що є необхідним в 
сучасних умовах забезпечення ефективності функціонування та 
конкурентоспроможності підприємств в наслідок впливу глобалізаційних 
процесів на економіку України та достатньо відкритий внутрішній ринок 
України, лібералізацію торгівлі на ньому та незахищеність українського 
товаровиробника. 

Таким чином, проведене дослідження публікацій вчених та врахування 
практичних аспектів діяльності підприємств, в тому числі підприємств 
харчової промисловості, показав, що фінансовий аналіз оборотних активів 
повинен охоплювати наступні етапи: 

– аналіз складу, структури та динаміки як оборотних активів та 
структури розміщення оборотного капіталу підприємства; 

– аналіз складу, структури та динаміки важливих елементів оборотних 
активів, яв які вкладено оборотний капітал підприємства – грошових коштів, 
дебіторської заборгованості, запасів; 

– аналіз оборотності оборотних активів та їх елементів на підставі 
оцінки відносних показників – коефіцієнту оборотності з врахуванням 
тривалості періоду обороту; 

– аналіз в динаміці фінансового циклу підприємства, якій характеризує 
забезпеченість запасів джерелами фінансування;  

– факторного аналізу зміни елементів оборотних активів та вплив на їх 
стан, структуру, динаміку, фінансування поточних активів для забезпечення 
основної операційної діяльності підприємства; 

–  аналіз відносних показників фінансової стійкості та  ліквідності 
балансу підприємства для розрахунку яких використовують показник 
оборотних активів, в тому числі власних оборотних коштів (активів); 

– аналіз та оцінка впливу оборотності оборотних активів та їх 
елементів на ліквідність балансу підприємства. 

Такій підхід до проведення фінансового аналізу оборотних активів 
підприємства дозволяє не тільки розробити ефективну політику управління 

з 
квідно

го аналізу 
дження змін е

ину [6], що є необхід
вності функціонування 

аслідок впливу глобалізац
атньо відкритий внутрішній

ьому та незахищеність ук

слідження публікацій вчени
ті підприємств, в тому 

казав, що фінансовий аналі
упні етапи:
структури та динаміки 

я оборотного капіталу підпр
ладу, структури та динаміки

вкладено оборотний капітал
заборгованості, запасів;

наліз оборотності оборотн
відносних показників –

алості періоду обороту;
– аналіз в динаміці фін

печеність запасів джер
факторного ана
ктуру, дина

раційн



58 
 

ними, але й проводити постійний моніторинг зміни абсолютних та відносних 
показників, що характеризують стан та використання елементів оборотних 
активів в системі управління підприємством для забезпечення ефективного 
його функціонування, розвитку діяльності, підвищення інвестиціної 
привабливості та фінансової стійкості й конкурентоспроможності.  
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умовах є пріоритетним напрямом розвитку діяльності, що постає перед 
кожним суб’єктом національної економіки, тому управління 
конкурентоспроможністю є необхідністю та першочерговим завданням 
системи управління діяльністю підприємства.  Економічний розвиток будь-
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економіки, що потребує гнучкої політики підтримки розвитку малого бізнесу з 
боку держави. Малий бізнес – стратегічна складова економічного простору 
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